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Referat fra styremøte 12. mai 2021 

 

 

Tid:  09.00 – 12.00 

Sted: Teams 

Tilstede:  Patric Wallin, Lisbeth Aune,  Jon Anders Risvaag, Magnus Rom 

Jensen, Tord Mjøsund Talmo, Linda Vada, Kristin Nørsett og Ann-

Katrin Stensdotter 

Forfall: Robin Mjelle, Stein Runar Olsen 

               

Referent: Marte Villmo 

………………………………………………………………………………………… 

 

 

1. Godkjenning av innkalling og dagsorden 

Innkalling og dagsorden godkjent. Tord Talmo spilte inn en sak til eventuelt.  

 

2. Orienteringssaker 

NTNU har nå fått på plass USB-sikkerhetsnøkkel som alternativ til 

mobiltelefon der det kreves tofaktorautentisering. Dette er noe 

Forskerforbundet har etterspurt flere ganger i SESAM. Etter innspill fra oss 

har tilbudet nå blitt synliggjort på Innsida. 

Lokallagsstyrets kommentarer til saken om midlertidighet i NTNUs styre er 

spilt inn gjennom SESAM. 

 

Vi har også problematisert manglende representasjon fra midlertidig ansatte i 

SAO (sentralt ansettelsesorgan for oppsigelser). Arbeidsgiver tar en ny runde 

for å finne en midlertidig ansatt som ønsker å delta i organet. Fagforeningene 

er invitert til å spille inn aktuelle navn, noe Forskerforbundet følger opp.  

 

Vi må fortsette å ha fokus på retningslinjer for hjemmekontor og 

tilstedeværelse for ansatte i særlig uavhengig stilling. De nye retningslinjene 

bryter med en årelang tradisjon og kan føre til at enkelte ansatte blir utsatt for 

et kontrollregime. Det ble stilt spørsmål ved hvorvidt vi fortsatt har særlig 

uavhengig stillinger ved NTNU. 

 

3. Program for styre- og tillitsvalgtsamling Brekstad (drøfting) 

Foruten dagskurs i omstilling med advokat Annette Selmer, vil vi benytte 

anledningen til å diskutere akademisk frihet, faglig autonomi, særlig 

uavhengig stilling og faggruppelederfunksjonen. Det ble også foreslått å 

jobbe videre med organisering av «klubber» på nivå 3. Det er et mål å ha 

dette på plass til LOSAM-valget for perioden 2022-2024 

 

4. Publiseringsfondet ved NTNU OG Unit-avtale (drøfting) 

Rektor har slått fast at nivå 1 ikke har midler til publiseringsfond. Det at 

rektoratet skyver kostnadene ned på nivå 2/3 skaper uforutsigbarhet for 

fagmiljøene. Manglende ordning sentralt vil dessuten føre til større forskjeller 

blant instituttene; enheter med dårlig økonomi har ikke penger til å publisere 



 

 

og mister derfor inntekten generert av publisering. Lokallagsstyret påpekte at 

NTNU har forpliktelser når man har innført Plan S og Open Access. Det 

haster med å få avklart hvordan publisering i kanaler som ikke er omfattet av 

en avtale håndteres. Lokallagsstyret mener man må ha publiseringsmidler på 

NTNU-nivå, og dette settes opp som tema på samlingen vår på Brekstad. I 

første omgang må vi etterspørre statistikk som viser hvor mange som har søkt 

publiseringsstøtte, samt hvor mange som har fått tilslag. 

 

5. Høring: Endring i egenbetalingsforskriften(drøfting) 

Lokallagsstyret ønsker ikke en utvanning av gratisprinsippet, en høringen må 

ta utgangspunkt i dette. Det er ikke ønskelig at denne type kurs overlates til 

private aktører og UH-sektoren må derfor ha et tilbud. Aktuelle spørsmål som 

reises er blant annet hvilke opptakskrav som skal gjelde for betalende 

studenter, samt hvordan forelesere skal kompenseres for kurs på kveldstid. 

Det er mange forhold det må tas hensyn til og ordningen fremstår dårlig 

utredet.  

 

6. Tre høringer fra Forskerforbundet sentralt: «Stillingsstrukturutvalget», 

«Strategi for forskerrekruttering og karriereutvikling» og «Veileder for 

vurdering i akademiske karriereløp» 

Når det gjelder stillingsstruktur, så er det behov for en modernisering på 

biblioteksiden. Førstebibliotekar og universitetsbibliotekar er vitenskapelige 

stillinger, men NTNU definerer denne gruppa inn under teknisk-

administrativt ansatte. 

 

Styrer påpekte også at profesjonsrettet undervisning ikke verdsettes i 

tilstrekkelig grad og at vi derfor får et B-lag ved universitetet. Fullført 

doktorgrad og derav opprykk til førsteamanuensis må gi økt forskningstid. 

Hvis ikke doktorgrad resulterer i tid til forskning, så er kompetansehevingen 

bortkastet. NTNU må også i større grad legge til rette for at ansatte kan ta 

doktorgrad. 

 

Tord tar ansvar for stillingsstrukturutvalget, mens Patric begynner på de 

andre to høringene. Styret vil bli bedt om å komme med innspill på e-post. 

 

7. Eventuelt 

Stipendiataksjonen har sendt en henvendelse til lokallaget hvor de oppfordrer 

oss til å støtte oppropet for krisepakke til yngre forskere. Styret støtter 

innholdet i aksjonen og drøftet hvordan lokallaget kan bidra best mulig. Ett 

forslag var å oppfordre NTNUs ledelse til å støtte oppropet. Tord følger opp 

saken. 

 
 

 

Neste møte: 9. juni kl. 12.00-15.00, Teams 


